

外孙给我们送“压岁红包”

阅读提示

在德国慕尼黑大学读研究生的外孙,今年春节前夕回丽水看望我和老伴,并给我们送来了“压岁红包”,我和老伴心中涌起满满的幸福感,激动得两手都有点颤抖了。

按我国传统习俗,但凡过春节,长辈在受晚辈拜年时,总得给晚辈送些“压岁钱”以示祝福。

想不到,今年春节前夕,还在读书的外孙竟给我和老伴送来了“压岁红包”。当我们郑重其事地接过外孙送的、蕴含孝心的“压岁红包”时,心中涌起满满的幸福感,激动得两手都有点颤抖了。

我的外孙黄湛湛,脸上白里泛红,长着一双大眼睛,又直又高的鼻梁,被亲朋好友称作“美少年”。今年1月15日,在德国慕尼黑大学读研究生的他,飞回青田度假,第二天就来丽水看望我和老伴。他从挎包里取出两只红包递给我们,亲切地说:“外公外婆,我小时候,你们年年给我‘压岁钱’,我到国外留学,你们还给我‘关爱红包’。托你们的福,现在我长大了。我在读书实习期间挣到一些钱,今年送的红包里有几百欧元,是给你们压岁的,请你们高兴地收下我自力更生挣的钱。”



湛湛是我小女儿的独生子。他好学聪颖,五岁时能识千字,六七岁时能背很多首唐诗,念小学初中时能熟读四书五经。他从金华外国语学校毕业,以优异的成绩公费留学德国慕尼黑大学,几经努力,本科毕业,去年开始读研究生。他因熟谙汉语、德语、英语,去年至今,曾被几家在慕尼黑展销产品的我国私企招聘为翻译,得到了一些翻译费。又因他从小酷爱写作,曾在国内少儿刊物上发表过作品,得到鼓励,至今

仍坚持写作,被国内“PP体育网”招聘为驻慕尼黑记者,常去体育场采访赛事新闻,每发一篇稿件,都可得到五百元人民币的稿酬。他说“我自力更生挣的钱”就是翻译和写稿得的钱。因此,他送给我们的“压岁红包”,凝结着辛勤的汗水,蕴含着知恩图报的孝心。

我和老伴收到外孙送的“压岁红包”,感受到他成长成才的奋进脚步,体会到他知恩图报的孝心,幸福感和满足感油然而生。

(市区 吴昭立 80岁)

应让生命细水长流

这些年来,知识分子七成亚健康,许多人腰酸腿痛直至夜不能寐,却舍不得放下工作;有些企业家天天通宵达旦,废寝忘食,技术攻关、开会、应酬客户,忙得不可开交;新闻从业者每天工作十五六个小时是常有的事……

依我所见,这是在透支身体,透支生命。这与经济建设中搞掠夺性开发没有什么两样。经济建设要实现持续快速协调健康发展,人更要如此,人的生命是有限的,一旦严重透支,则有可能提前终止。

用“可持续发展”的观点来看,在短期内透支身体、透支生命的做法是对生命资源的掠夺式开发,对己、对人、对社会都是得不偿失的。尤其是真正肩负重任的、想做大事业的人,更应该懂得自己的事业是需要自己的人生中依次展开的。

这就是说,我们每一个人都要合理安排时间,科学安排工作,不要总是“熬夜不休息”“天天工作通宵达旦”“感冒发烧不当病”,长期这样下去,铁打的身体也会垮。这样的话,不管你多有天赋、多勤奋,一旦失去努力拼搏的“资本”,事业有成便是一句空话。

所以,要珍惜生命、珍惜身体,要学会经常放松自己的神经,让它宁静,让它安详,让生命细水长流。

(云和 林兴亮 66岁)

喜上梅梢



剪纸画 (市区 徐有群 62岁)



送春联

时近年关乡俗同,农家赶集沐春风。楹联送福人欢笑,文化惠民心暖融。泼墨真情紫毫笔,盈门好梦白头翁。金猪兆瑞开新宇,喜上梅梢映日红。

(市区 傅祖民 70岁)

临江仙·挥墨写春秋

腊梅枝头黄鹂闹,岁初月杪人稠。窗花门对满珠楼。祥云瑞彩,挥墨写春秋。

年糕角粽香四溢,稚欢余碌耆愁。谁堪耳顺且心忧。寻芳自乐,音韵尽风流。

(遂昌 刘为民 64岁)

龙泉劈刀山

烟生紫气气生烟,石径宛延山上悬。疑是天公神斧落,人间才有劈刀山。

(市区 常青 75岁)

龙门山庄

仙宫客舍景清幽,倒映山峦任泛舟。漫步湖堤秋正好,青鱼味比武昌稠。

(市区 彭曼芬 54岁)

经世感言

为什么越来越多离退休老人,依然日复一日地孜孜以求、稳步奋进?那是因为他们坚信,人生没有下辈子,夕阳的日子更需倍加珍惜!诚然,几乎所有老人都已完成了社会和家庭的責任,但是,只要生活还在继续,生命还在延展,就要力求生活的充实和生命的质量,就要远离颓废和空虚。只有这样,才能更有意义地快乐度过当下和往后的每一天!

(市区 徐龙年 75岁)

您的经世感言,我们来刊登,欢迎投稿。来稿寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业传媒集团704办公室处州晚报编辑部桑榆情版收;电子邮箱:C215166610@163.com。